

4月4日,随着一榀长32.6米、重800吨箱梁缓缓放落在怀洪新河特大桥458号 459号桥墩(台)上,合新高铁五河制梁场首榀箱梁成功架设,标志着合新铁路项 目开启双机双向架梁施工,线上作业全面展开

据介绍,合新高铁项目(合肥至新沂段)工程全长约330公里,其中安徽省境内 约221公里,途经泗县、五河、明光、凤阳、定远、肥东,设计速度350公里/小时。

由中铁十五局承建的五河高铁站项目,全长25.9公里,合同工期为3年半,车 站为2站台6线设计,包括高铁客运专线和城际线预留口,施工内容包括车站桩 基处理、5座涵洞、1座地道、惠民路中桥、龙潭湖中桥、兴浍西路中桥、无砟轨道 等工程,预计2024年底完成全部施工。届时,随着合新高铁全线通车,五河县将 从不通铁路直接迈入高铁时代。 李向前 张梦清 摄



## 化干戈为玉帛

#### 东刘集镇"一站式多元"化解宅基地纠纷夯实乡村治理根基

通讯员 任效宝

"今天,石灰桩打上,边界清楚,以 后俺家要盖房子就知道'四至'在哪 了,心里的疙瘩算是解开了,太感谢你 们了!"近日,五河县东刘集镇成功化 解一起宅基地纠纷,当事人对镇里处 理的结果很满意。

张庄村村民张某和孙某的宅基 地邻近,在双方均有宅基地确权证书

经村委会多次调解未果。包片领导了 解这一情况后,迅速成立矛盾纠纷多 元化调解小组,带领司法所、土地所 和农业农村发展服务中心等人员来 到当事人家中,听取各方诉求,研判 双方证据并形成笔录,固定争议事 实。同时,两次到争议宅基地现场实 地测量,制作勘验笔录,精准记录各 自土地尺寸,并对双方争执的事项调 解和普法。最终,双方达成一致意见, 接受调解小组的调解方案,现场打桩

上述案例只是东刘集镇积极开 展"一站式多元"化解宅基地纠纷工 作的一个缩影。近年来,村民为改善 自身居住条件,宅基地内新建、翻建 房屋现象增多,随之而来的是相关纠 纷量也明显增加。2020年以来,该镇 通过"一站式多元"方法,化解宅基地 纠纷200余起,打击"无理闹三分"人

"一站式多元"化解,即村民出现

本报讯(陈安伟 胡开宝)眼下,

"批发价在4块钱一斤左右,刚打

正是吃蒜薹的好时节。4月7日,五河县

浍南镇园集村村民陈安井正在大棚

出来就被饭店订走了,我种的蒜薹都

是用的农家肥,蒜薹不仅长得'胖墩

墩的',而且口感也特别好,凉拌、腌

制都可以。"陈安井一边说一边忙着

地收入,就必须走"捷径"。陈安井的

两个儿子都出去打工了,家里的地就

指望陈安井夫妻俩捯饬。从最初的不

会不懂,到现在的样样精通,陈安井

夫妻俩干起大棚蔬菜,通过网上学、

书上看,再加上镇农技人员指导,大

棚蔬菜为陈安井家打开了致富路。

利用家里的两亩承包田,陈安井

比别人付出了更多努力。

由于园集村地少人多,想提高种

里抽蒜薹,大棚里一片绿油油。

部书记第一时间组织村组干部、"五老 人员""农村学法用法示范户"及其亲 朋好友前去调解,调解不成及时报告 给包片领导;包片领导第一时间组织 镇司法所、土地所、综治中心、综合执 法队、农业农村发展服务中心、包村干 部和村"两委"人员等,现场依法依规 依情进行"一站式多元"调解,避免过 去的部门扯皮、上下级扯皮、处理意见

与此同时,该镇依托综治中心,建 立矛盾排查网格,做到每天一排查,每 天一报告,每周一研判。出现宅基地纠 纷后,坚持村级找书记、镇级找镇包片 领导的"一站式多元"化解矛盾方法, 强化组织领导、部门协调,全力解决群 众"急难愁盼"问题。本着到村庄、到门 户、到现场的"三到原则",完善"一站 式多元"化解矛盾纠纷机制,将宅基地 等矛盾纠纷化解在基层,解决在萌芽 状态,做到小事不出村、大事不出镇、

"今年蒜薹价格好,这段时间,商贩上

门收购都是6块钱左右一斤。"陈安井

一边抽蒜薹一边和笔者算起了收入

账:"两亩土地全部种上大蒜,仅卖蒜

薹,收益就在10000元左右,再过几个

月,又可以卖蒜头,全部算下来,种大

和蒜头,获得几份收入。大蒜全部收

完后,再种上其他作物,提高土地复

种指数,增加经济收益。在陈安井的

带动下,园集村大棚蔬菜种植面积

从原来的50亩增加到100亩左右,

并通过合作社+农户等方式不断

大蒜种植的绿色化、优质化、特色化、

品牌化发展方向,大力发展高效农

业,引导农民调整种植结构,不断提

升品牌附加值,促进农民增收致富。

近年来,五河县浍南镇始终坚持

一季大蒜,可以采收蒜苗、蒜薹

蒜的一亩地收益近2万元。"

### 牛产业畜势勃发

#### 通讯员 孙京城

近日,笔者走进五河县新集镇赤 龙村赤龙科技农牧有限公司,一排排 建筑宽敞、整齐、明亮的圈舍映入眼 帘,标准化圈舍里300多头肉牛津津有 味地咀嚼饲料。

赤龙科技农牧有限公司相关负责 人李如海介绍:"我们的圈舍采用的是 V型大棚,不用担心雨雪侵害,棚顶有 个V型水渠,雨雪直接通过水渠排出 去,而且便于打扫卫生。你看,进入圈 舍没啥异味吧,这种开放式养殖,不仅 气味不会积压,而且肉牛不易生病,修 剪牛蹄也方便很多。"

从建厂到现在,赤龙科技农牧有 限公司从事肉牛养殖已有六年时间, 现在每年收入达150万余元。其养殖产 生的牛粪经过堆积发酵销售给相关厂 家加工成有机肥,成为该公司又一收 益来源。

笔者了解到,秸秆粉碎后通过精 心配比,加入豆渣、豆皮等高蛋白饲料, 养殖的肉牛比散户养殖的肉牛月增重 更多,牛肉花纹更漂亮,口感也提升了 不少。"利用秸秆养殖肉牛,不仅解决了 肉牛'口粮'问题,还解决了秸秆焚烧带 来的污染环境问题,又给农户带来了一 定的经济收入。"村"两委"成员刘祖

自赤龙科技农牧有限公司入驻赤 龙村这几年时间,在给村集体经济带 来每年16万元租金收益的同时,也加 快了村里肉牛销路。每到逢年过节前 夕,外地客户都会提前一个月到村里 预订肉牛。

"目前,公司养殖区面积仅有30亩 地,今年准备再增加100头肉牛养殖数 量,但在土地流转方面遇到了难题。村 里了解到这一情况后,快速协调帮我 们解决了难题,现已扩建两个栏。"李 如海信心满满地说,今年收入突破200 万元没有问题。

#### 沱湖乡:

### 道德评议会评出乡村新气象

蒜薹抽出致富花

本报讯(韦超)"能参加这个会我 非常激动,照顾家里老人是我应该做 的,谢谢大家的肯定""现在婚事就应 该简办,不给家庭增加负担,更是为了 今后的生活着想"……这是近日在五 河县沱湖乡大岗村道德评议会上发生 的一幕。群众在会议室展开热烈讨论, 推选出自己心中的道德模范,被推选 出来的模范也说出了心里话,气氛轻

近年来,大岗村大力开展移风易 俗工作,倡导文明新风尚,充分征求 群众意见,完善村规民约,成立道德

组织。把党员代表、村民代表、退休老 干部引入道德评议委员会,对身边的 好人好事进行评议,评选出群众身边 的道德榜样,用身边的人和事引导群 众,弘扬家风美德、提高道德文明

每次道德评议会后,村志愿服务 队还对留守儿童、空巢老人等困难群 体开展志愿服务,为他们打扫卫生,送 去生活用品。"自开展道德评议会以 来,群众通过自己挖掘、推荐,选出自 己心中的道德模范,向上向善的风气 正在向四周荡漾开来。"大岗村党总支 委员李小梦说。

# 新闻集纳

#### 县交通运输局:

### 开展"屡禁不止、屡罚不改" 严重违法失信行为专项治理

通行业新形象,日前,五河县交通运输 局构建以信用为基础的交通运输行业 新型监管机制,积极推进交通运输信用 体系建设,开展"屡禁不止、屡罚不改" 严重违法失信行为专项治理。

此次专项治理的对象主要为近3 年内受到10次以上行政处罚仍在公示 的运输市场主体,并根据蚌埠市信用 办核实确认安徽省信用办转发的国家 发改委下发的治理名单,审核、纳入国 家治理台账对市场主体开展治理

为进一步做好"屡禁不止、屡罚不 改"严重违法失信行为专项治理工作, 扎实推进严重违法失信对象清退治理

对相应受到行政处罚的市场主体开展 约谈、信用承诺、信用修复等工作,督促 治理对象限期整改,在"信用中国"网站 完成"信用修复"。目前,已对全县16家 失信运输企业进行约谈。

该局建立分包督办机制,确保专人 包干、责任到人,每周对治理任务进行 调度,单独约谈失信次数多、积极性不 高的对象,督促其尽快完成"信用修 复",切实为建设诚信交通赋能"续航" 目前,该局力争4月底前专项治理台账 退出率达到100%,基本实现台账"清 零";5月底,确保新到公示期行政处罚 信息、新增严重失信主体名单全部完成 "信用修复"。

#### 具审计局:

### 推深做实经济责任审计工作

本报讯(李向前)近年来,五河县审 计局在开展经济责任审计工作中,着力 在创新审计方式、完善审计内容、促进 审计结果利用上下功夫,打好审计方法 创新"组合拳",发挥经济责任审计防范

创新审计方式,实行"1+N"审计 模式。运用AO与OA计算机交互审计、 大数据比对等手段,对相关的财务数据 及业务数据进行分析,快速确定审计重 点;整合审计资源,将经济责任审计与 财政预算执行审计、专项资金审计、投 资审计有机结合,做到一批人马,一次 进点,统筹安排,协同实施,分别报告,

扩大审计外延,实现审计全覆盖。 在经济责任审计中,在对单位财政财务 收支情况进行监督的基础上,结合中 央、省、市、县审计委员会要求,将领导 干部落实重大政策措施、重大经济决

策、防范化解重大风险、贯彻执行中央 八项规定和廉洁从政相关要求作为重 要审计内容,突出对领导干部经济决策 权、经济管理权、政策执行权、遵守廉政 规定等情况的监督,加强对被审计单位 内部制度建设和财务管理规范化的关 注,拓展审计监督的广度和深度,注重 从源头上进行治理,从根本上进行监 控,逐步实现经济责任审计内容全

实施"双轨并行",开展领导干部自 然资源资产审计。2023年,该局以经济 责任审计为主线,同步开展自然资源资 产审计,从自然资源资产和环境保护基 本情况、相关法规政策措施执行情况及 效果、约束性指标和有关目标责任制完 成,生态环境保护重大决策情况和相关 资金的征收、管理、分配和使用情况五 个方面入手,结合领导干部履职情况, 打出经济责任审计组合拳。



4月5日上午,2023年五河清明庙会 文化活动现场,五河县开展"安心托幼 老有所学,我们在行动"暖民心宣传 活动。职业技术学校、新城实验学校、

五河二中等学校为广大市民表演了精 彩纷呈的节目。县教体局为群众讲解 安心托幼、老有所学相关惠民政策。

刘士波 摄

#### 小圩镇:

### 回引人才兴产业 村民致富有奔头

本报讯(王倩倩)近年来,五河县小 圩镇大力回引在外高学历人才、优秀企 业家和种养能手等返乡创业,让新理 念、新技术在这里生根发芽,更多群众 实现增收致富。

4月5日,五河县小圩镇安徽帛斯纺 织有限公司,干净整洁的厂房里,工人 们正加工手中的布料,动作娴熟,有条

安徽帛斯纺织有限公司负责人杨 尧,是小圩镇钟杨村村民,之前一直在 江苏南通办厂,经过多年努力,企业初 具规模。2021年,当他了解到小圩镇乡 村振兴产业园正在招商引资,而且返乡 人员创业还有很多扶持政策后,他毅然 决定将工厂搬回家乡。

"之前在南通办厂,听说家里的营 商环境好了,土地租金、人员工资都比 外面优惠,再加上创业扶持政策,就决 定回来了。"杨尧告诉笔者,创业初期遇 到了诸如招工难等问题,后在村镇的帮 助下,企业很快步入正轨。目前,我们生 产的四件套、羽绒被等家居用品,主要 销往日本、韩国、美国、法国等国家,年 产值1000万元左右。

"春节回家看到家门口就有厂,就 决定不出去了。你看,工作的地方离家 近,还能陪陪父母,照顾孩子,而且一个 月4000多块钱的工资,并不比外面差。" 工人小杨说。

在收获致富成果的同时,杨尧不忘 乡亲乡邻共同致富。目前,附近村镇四 十余名留守妇女在安徽帛斯纺织有限 公司稳定就业。广阔的行业前景、良好 的营商环境,再加上自己丰富的从业经 验,杨尧对企业未来发展充满信心:"下 一步准备扩大面积,拓宽业务渠道,带 动更多乡亲就业。"



日前, 五河县 申集镇林业站开 展草履蚧专项防 治工作,对辖区发 生草履蚧危害的 林木进行物理、化 学双重防治,确保 全镇生态林网 安全。

戴 兆 响 樊春晖 摄

#### 头铺镇:

### 科技进村入户 助农增收致富

本报讯(刘晓娣)为推动科技下 乡,助力乡村振兴,近日,五河县头铺 镇开展实施科技进村入户活动,针对 脱贫户及监测户生产生活实际需要 提供技术服务,助力增收致富。

在屈台村,镇科技特派员来到脱 贫户张华国家。了解到其养殖的牛群 因血缘关系窄,导致新生小牛个体偏 小,严重影响养殖效益后,开展现场育 种繁殖技术指导,并结合张华国家的 实际情况,提出发展山羊养殖建议。

正在张华国家串门的脱贫户王

金秀,也产生了通过养殖来增收致富 的意愿,却不知该如何入手。在与科 技特派员面对面交流后,王金秀信心 十足,很快搭建起羊圈,购买了种羊。 最近,科技特派员来到王金秀家,开 展防疫、饲料配比等技术服务,减少 羊病发生,缩短羊的生长周期,进一 步提高效益增收。

科技特派员走村入户,为脱贫户 理思路、选产业、送技术、送服务,指 导解决他们最急最难的问题,有效激 发了脱贫户的内生动力。

松而热烈。

评议会、红白理事会、村民议事会等